
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 6/9/2023 

 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, βουλευτού Β’2, Δυτικού Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 

   

ΘΕΜΑ:  «Διαγνωστικά τεστ COVID και δημόσιες νοσοκομειακές δομές» 
 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί,  
 

Όπως μας κατήγγειλε γυναίκα πολίτης, σε πρόσφατη απαίτηση δημοσίου νοσοκομείου να 

προσκομιστεί από τον σύζυγό της διαγνωστικό τεστ για μη νόσηση από κορωνοϊό από 

δημόσια δομή Υγείας, ο εν λόγω, ανταποκρινόμενος, απευθύνθηκε στο ΙΚΑ της περιοχής 

του, όπου και διενεργήθηκε ο έλεγχος. Το πόρισμα της διάγνωσης ήταν αρνητικό και ο 

ενδιαφερόμενος ενημερώθηκε ότι το αποτέλεσμα θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του 

ελληνικού Δημοσίου «gov.gr» προς χρήση. Ο εν λόγω διαγνωσθείς, όμως, προς μεγάλη του 

έκπληξη, διάβασε σε πεδίο της ιστοσελίδας του Διαδικτύου που φιλοξενεί τις σχετικές 

πληροφορίες ότι: "Χωρίς ολοκληρωμένο εμβολιασμό δεν εκδίδονται πιστοποιητικά και 

βεβαιώσεις για αποτελέσματα διαγνωστικών ελέγχων από δημόσιες δομές". Η εν λόγω 

αναγραφή προκαλεί εύλογα ερωτήματα, αφού κάθε δημόσια νοσοκομειακή δομή, έχοντας 

διενεργήσει μια ιατρική πράξη ελέγχου που εμπίπτει στις αρμοδιότητές της, με βάση την 

κοινή λογική και τις αυτονόητες αρχές που διέπουν το Κράτος Δικαίου, οφείλει, κατόπιν 

αιτήματος κάθε πολίτη που έχει δεχθεί τις σχετικές υπηρεσίες, να βεβαιώσει το γεγονός αυτό, 

ώστε να διευκολύνει τον τελευταίο στις συνδιαλλαγές του με τις δημόσιες Υπηρεσίες, στα 

πλαίσια της τήρησης της αρχής της χρηστής διοίκησης. Κάθε άλλη πρακτική, σίγουρα, κατά 

την κρίση μας, δεν τιμά την Ελληνική Δημοκρατία και την Πολιτεία μας,  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Είναι νόμιμη, με βάση τις αρχές του Κράτους Δικαίου, η άρνηση πιστοποίησης της 

παραπάνω αναφερόμενης ιατρικής πράξης από τους διαχειριστές της ιστοσελίδας του 

Διαδικτύου «gov.gr»; Αν ναι, σε ποια άρθρα, είτε νόμου είτε και του ίδιου του Συντάγματος 

βασίζετε τον ισχυρισμό αυτό; 
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2. Θα δώσετε άμεσα τις απαραίτητες εντολές στις αρμόδιες δημόσιες Υπηρεσίες που 

υποστηρίζουν και εποπτεύουν λειτουργικά την ιστοσελίδα «gov.gr», προκειμένου να μην 

επαναληφθεί στο μέλλον η άρνηση της έκδοσης βεβαίωσης για την τέλεση σε δημόσιο 

νοσοκομείο μιας ιατρικής πράξης σε πολίτη, όπως είναι ο έλεγχος για νόσηση από κορωνοϊό;  

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

ΜΑΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

 




